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LA MÉTHODOLOGIEI
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Étude réalisée par l’Ifop pour :

ÉCHANTILLON MÉTHODOLOGIE MODE DE RECUEIL

L’enquête a été menée auprès d’un

échantillon représentatif de 1 005

personnes, représentatif de la

population âgée de 15 à 17 ans

résidant en France métropolitaine.

La représentativité de l’échantillon a été assurée par la

méthode des quotas (sexe, âge, situation et filière

scolaire, profession du chef de ménage, région, taille

d’agglomération) fixés à partir des statistiques

officielles du ministère de l’Education (RERS 2015).

Les interviews ont été réalisées par

questionnaire auto-administré en ligne

du 21 au 27 février 2017 .

Ce document présente les résultats d’une étude réalisée par l’Ifop qui respecte fidèlement les principes scientifiques et déontologiques de l’enquête par sondage. 
Comme toute étude publiée, la notice de cette enquête est consultable sur le site de la Commission des Sondages.

MÉTHODOLOGIE
- Les conditions de réalisation -

IMPORTANT : Si vous citez cette étude, merci de vous conformer à la loi du 25 avril 2016 qui impose de citer le nom de l’institut de sondage, le nom et la qualité du 
commanditaire, le nombre des personnes interrogées ainsi que les dates auxquelles il a été procédé aux interrogations. L’Ifop rappelle que « le fait de publier ou laisser 
publier, diffuser ou laisser diffuser un sondage en violation de la présente loi et des textes réglementaires applicables » est désormais puni d’une amende de 75 000 €.

http://www.commission-des-sondages.fr/pdf/Loi77.pdf
https://www.open-asso.org/
https://www.open-asso.org/
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MÉTHODOLOGIE
- La structure de l’échantillon -

En %

Sexe

Hommes 51,3

Femmes 48,7

AGE

15 ans 33,7

16 ans 33,5

17 ans 32,8

NIVEAU D’ETUDES

SCOLARISÉS 94,6

1er cycle

Collège (6e, 5e, 4e, 3e) 8,0

Enseignements adaptés 1,8

2ème cycle

Lycée général et technique 55,7

Enseignement professionnel en LP, LPA, LPO 23,4

Enseignement professionnel en CFA 4,7

Enseignement supérieur 1,0

NON-SCOLARISÉS 5,4

TOTAL 100,0

En %

PROFESSION DU CHEF DE MÉNAGE 

Agriculteurs 1,2

Artisans, commerçants et chefs d'entreprise 4,2

Professions libérales, cadres supérieurs 11,8

Professions intermédiaires 16,5

Employés 19,7

Ouvriers 15,2

Personnes sans activité professionnelle 31,4

RÉGION DE RESIDENCE

Région Parisienne 19,9

Nord 6,3

Est 8,3

Bassin Parisien Est 8,3

Bassin Parisien Ouest 9,0

Ouest 13,2

Sud Ouest 9,7

Sud Est 12,2

Méditerranée 13,2

TOTAL 100,0

Structure de la population âgée de 15 à 17 ans résidant en France métropolitaine

(Source : INSEE-traitements DEPP pour les effectifs de la population, RERS 2015)
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MÉTHODOLOGIE
- Un dispositif adapté au sujet de l’étude qui permet d’observer une évolution au fil des années -

Des questions formulées afin 
de pouvoir observer des 

tendances

Un mode de recueil qui réduit 
les effets de ʺdésirabilité 

socialeʺ

En raison du caractère intime du sujet abordé, l’Ifop a fait le choix
d’une méthode auto-administrée on line dans la mesure où le
caractère moins intrusif de ce mode de recueil offre aux
répondants la possibilité de parler de soi sans risquer de se sentir
jugé par un enquêteur.

En effet, l’absence d’enquêteur réduit la tendance que peuvent
avoir les individus à vouloir se montrer sous leur meilleur jour et
notamment à sous-déclarer certains comportements perçus
comme transgressifs ou non convenables par la morale
dominante.

Garantissant un total anonymat aux personnes interrogées, cette
méthode permet donc de libérer la parole des répondants qui
n’auraient pas souhaité aborder des sujets sensibles devant un
enquêteur ou en présence d’un proche (si l’entretien se déroulait
devant un tiers).

Le choix d’internet est d’autant plus pertinent qu’on observe plus
de défaut de couverture majeur dans cette catégorie de la
population : la quasi-totalité des Français âgés de 15 à 17 ans
(INSEE-2015) utilisant internet régulièrement.

Afin d’observer l’évolution des comportements et des
représentations liées à la sexualité, l’Ifop a veillé à reprendre le
plus souvent la formulation de questions posées lors de
précédentes enquêtes telles que :

 ANRS/OFDT/ CSA – Enquête ESPAD : European School survey Project on
Alcohol and other Drugs – 2003

Étude réalisée entre mars et mai 2003 auprès d'un échantillon représentatif de 16
833 jeunes scolarisés du second degré (de la sixième à la terminale de l'enseignement
général, technique et professionnel) de l'enseignement public et privé. Les questions
sur la pornographie n’ont été administrées qu’aux élèves de la quatrième à la
terminale, soit 9 764 adolescents.

 Ifop/CAM4 – « Génération You Porn : mythe ou réalité ? » – 2013

Étude réalisée par questionnaire auto-administré en ligne du 3 au 9 septembre 2013
auprès d’un échantillon de 1021 personnes, représentatif de la population âgée de 15
à 24 ans vivant en France métropolitaine. Les résultats faisant référence à cette
enquête sont issus des réponses des jeunes âgés de 15 à 17 ans.

 Ifop/TUKIF – Les pratiques et les usages des Français en matière de
pornographie – 2014

Étude réalisée par questionnaire auto-administré en ligne du 25 au 31 Janvier 2014
auprès d’un échantillon de 1003 personnes, représentatif de la population âgée de 15
ans et plus vivant en France métropolitaine. Les résultats faisant référence à cette
enquête sont issus des réponses des personnes âgées de 18 à 69 ans.
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LES RÉSULTATS DE L'ÉTUDEII
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Les usages et les modes de 

consommation en matière de 

pornographie
A
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LES MODALITÉS DE VISIONNAGE DE CONTENUS PORNOGRAPHIQUES (1/2)
- Réponses en fonction du sexe -

Base : à tous

RÉPONSES DES 
HOMMES

RÉPONSES DES 
FEMMES

Question : Dans la liste suivante, pouvez-vous indiquer les pratiques que vous avez faites dans votre vie… ?

18

5

7

8

15

25

2

21

31

41

63

28 12

37

27

Vous avez surfé sur un site pour
y voir des films ou des images 

pornographiques

Vous avez visionné des films à caractère 
pornographique sur un support 

télévisuel (VOD, TV, DVD) 

Vous avez lu un journal 
pornographique

« Souvent » « Parfois » « Rarement »

Proportion de répondants ayant réalisé ces pratiques :

Note de lecture : Au cours de leur vie, 63% des garçons et 37% des filles de 15 à 17 ans ont déjà au moins une fois surfé sur un site pour y voir des films pornographiques
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37

51

53

63

18

37

 Septembre 2013  Février 2017

PROPORTION D’ADOLESCENTS 
AYANT DÉJÀ SURFÉ 

SUR UN SITE X

ÉVOLUTION DEPUIS 2013

Base : à tous

Question : Dans la liste suivante, pouvez-vous indiquer les pratiques que vous avez faites dans votre vie… ?

34 34

46

41

20

27

 Septembre 2013  Février 2017

PROPORTION D’ADOLESCENTS 
AYANT DÉJÀ VU UN FILM X

SUR UN SUPPORT TV

ÉVOLUTION DEPUIS 2013

LES MODALITÉS DE VISIONNAGE DE CONTENUS PORNOGRAPHIQUES (2/2)
- Evolution depuis 2013 -

RÉPONSES DES 
HOMMES

RÉPONSES DES 
FEMMES

RÉPONSES DES 
HOMMES

RÉPONSES DES 
FEMMES

Ensemble
Ensemble

Note de lecture : la proportion de garçons de 15 à 17 ans ayant déjà surfé un site pornographique est passé de 53% en 2013 à 63% en 2017.
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51

45

63

70

24

57

31

71

43

41

54

53

49

56

48

52

58

48

58

48

 Hétérosexuel(le)

 Bisexuel

 Homosexuel

S’est déjà masturbé  

Ne s’est jamais masturbé  

Est déjà sorti avec quelqu’un 

N’est jamais sorti avec quelqu’un  

 A déjà eu un rapport sexuel

N’a jamais eu de rapport sexuel 

Très satisfait

Assez satisfait

Peu ou pas du tout satisfait

SECTEUR PUBLIC

 Zone prioritaire

 Zone non prioritaire

SECTEUR PRIVE

 A déjà redoublé

N'a jamais redoublé

 Région parisienne

 Province

43

54

54

52

50

46

53

49

60

60

61

53

54

46

60

50

47

46

50

52

50

50

67

 15 ans

 16 ans

 17 ans

NIVEAU COLLEGE

NIVEAU LYCEE

 En seconde

 En première

 En Terminale

ETUDIANT (*)

NON SCOLARISE (*)

Chef d'entreprise, indépendant

 Cadre et profession intel. sup.

 Profession intermédiaire

 Employé et ouvriers

 Catégories aisées

 Classes moyennes supérieures

 Classes moyennes inférieures

 Catégories modestes

 Catégories pauvres

Catholique pratiquant régulier

Catholique prat. occasionnel

Sans religion

Musulman (*)

Age

Profession du chef de ménage 

Niveau de d’études

Religion

Orientation sexuelle

Satisfaction quant à sa vie sentimentale

Note de lecture : 71% des ados ayant déjà eu un rapport sexuel ont « déjà surfé un site pornographique au cours de leur vie »

Pour rappel, la moyenne observée chez l’ensemble des adolescents se situe à 51%

Région

Zoom sur la proportion d’adolescents ayant déjà surfé un site pornographique
en fonction de leurs caractéristiques sociodémographiques, socioculturelles, scolaires et sexuelles

Niveau de revenu

Expérience d’une relation « amoureuse »

Expérience de la masturbation

Expérience d’une relation « sexuelle »

Expérience du redoublement

Secteur et zones prioritaires
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ÉVOLUTION DU VISIONNAGE DE VIDÉOS X AU COURS DES 12 DERNIERS MOIS 
Évolution auprès des enfants scolarisés de la 4ème à la terminale depuis 2003

Question : Plus précisément, au cours des douze derniers mois, vous est-il arrivé… ?

Base : jeunes scolarisés de la 4ème à la terminale

De surfer sur un site Internet qui présente
des images pornographiques

De regarder un film X 
en vidéo  

De regarder un film X 
à la télévision

RÉPONSES 

DES HOMMES

RÉPONSES 

DES FEMMES

52 52
56

15

24
28

2003 2013 2017

58

33

22

15

2003 2013 2017

70

16

38

9

2003 2013 2017

Nota bene : la comparaison des résultats avec l’enquête ESPAD de 2003 à interpréter avec prudence compte tenu des différences de mode de recueil
(internet vs papier), de taille d'échantillon (1000 cas vs 10 000 cas) et de mode d'échantillonnage (méthode des quotas vs méthode aléatoire).

La consommation récente (au cours des 12 derniers mois) de vidéos X 
des enfants scolarisés de la 4ème à la terminale 

Évolution depuis 2003
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0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

PROPORTION DE RÉPONDANTS 

AYANT DÉJÀ VISIONNÉ UNE VIDÉO 

PORNOGRAPHIQUE

(en %)

PROPORTION DE RÉPONDANTS 

AYANT DÉJÀ VISIONNÉ UNE VIDÉO 

PORNOGRAPHIQUE

(en %)

64% des garçons ont déjà visionné une vidéo X dont :

 24% une fois au cours des 3 derniers mois (dont 10% une fois par semaine)

 20% une fois entre les 3 et 12 derniers mois

 20% une fois il y a plus d’un

Base : à tous

Question : Quel que soit le moyen utilisé, quand avez-vous visionné une vidéo pornographique pour la dernière fois ? Et au
cours des trois derniers mois, en moyenne, à quelle fréquence avez-vous visionné une vidéo pornographique ?

LA FRÉQUENCE DE VISIONNAGE DE VIDÉOS PORNOGRAPHIQUES 
- Réponses en fonction du sexe -

39% des filles ont déjà visionné une vidéo X dont :

 10% une fois au cours des 3 derniers mois (dont 2% une fois par semaine)

 15% une fois entre les 3 et 12 derniers mois

 14% une fois il y a plus d’un

Une fois par 
semaine  

10%
Une                

fois par 
mois
8%

Une fois par 
trimestre

6%

ENTRE 3 
MOIS ET 
UN AN

20%IL Y A PLUS 
D'UN AN

20%

JAMAIS
36%

2%
4% 4%

ENTRE 3 
MOIS ET 
UN AN

15%

IL Y A PLUS 
D'UN AN

14%

JAMAIS
61%

64% 39%
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9

25

26

13

3

12

6

20

7

10

9

12

11

25

10

7

7

11

7

11

 Hétérosexuel(le)

 Bisexuel

 Homosexuel

S’est déjà masturbé  

Ne s’est jamais masturbé  

Est déjà sorti avec quelqu’un 

N’est jamais sorti avec quelqu’un  

 A déjà eu un rapport sexuel

N’a jamais eu de rapport sexuel 

Très satisfait

Assez satisfait

Peu ou pas du tout satisfait

SECTEUR PUBLIC

 Zone prioritaire

 Zone non prioritaire

SECTEUR PRIVE

 A déjà redoublé

N'a jamais redoublé

 Région parisienne

 Province

9

10

12

14

9

8

10

11

23

8

15

10

16

5

13

12

13

11

14

12

8

10

9

 15 ans

 16 ans

 17 ans

NIVEAU COLLEGE

NIVEAU LYCEE

 En seconde

 En première

 En Terminale

ETUDIANT (*)

NON SCOLARISE (*)

Chef d'entreprise, indépendant

 Cadre et profession intel. sup.

 Profession intermédiaire

 Employé et ouvriers

 Catégories aisées

 Classes moyennes supérieures

 Classes moyennes inférieures

 Catégories modestes

 Catégories pauvres

Catholique pratiquant régulier

Catholique prat. occasionnel

Sans religion

Musulman (*)

Age

Profession du chef de ménage 

Niveau de d’études

Religion

Secteur et zones prioritaires

Orientation sexuelle

Satisfaction quant à sa vie sentimentale

Note de lecture : 25% des garçons scolarisés en zones prioritaires visionnent des films X « une fois par semaine »

Pour rappel, la moyenne observée chez l’ensemble des garçons se situe à 10%

Région

Zoom sur la proportion d’adolescents visionnant des films X « une fois par semaine »
en fonction de leurs caractéristiques sociodémographiques, socioculturelles, scolaires et sexuelles

Niveau de revenu

Expérience d’une relation « amoureuse »

Expérience de la masturbation

Expérience d’une relation « sexuelle »

Expérience du redoublement
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26

20

8

6

8

6

2

2

2

40

35

21

20

13

9

6

4

3

Question : Et plus précisément, avez-vous déjà visionné une vidéo pornographique sur… ?

LE RECOURS A DIFFÉRENTS SUPPORTS POUR VISIONNER UNE VIDÉO X
- Réponses en fonction du sexe -

RÉPONSES 

DES HOMMES

RÉPONSES 

DES FEMMESUN SITE PORNOGRAPHIQUE VIA…

Un smartphone  

Un ordinateur portable  

Un ordinateur de bureau

Une tablette (ex : iPad) 

AUTRES SUPPORTS

Un DVD (ou une cassette VHS)

Une chaîne de télévision (Canal Plus)

Une chaine porno spécialisée (XXL, Dorcel TV,…)

Un service TV de Vidéo à la demande  

Une chaîne à la séance type pay-per-view 
(Multivision ou Kiosque ou Cine +)

Base : à tous
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41

36

53

48

20

44

29

52

37

34

42

45

41

52

40

40

39

41

39

41

 Hétérosexuel(le)

 Bisexuel

 Homosexuel

S’est déjà masturbé  

Ne s’est jamais masturbé  

Est déjà sorti avec quelqu’un 

N’est jamais sorti avec quelqu’un  

 A déjà eu un rapport sexuel

N’a jamais eu de rapport sexuel 

Très satisfait

Assez satisfait

Peu ou pas du tout satisfait

SECTEUR PUBLIC

 Zone prioritaire

 Zone non prioritaire

SECTEUR PRIVE

 A déjà redoublé

N'a jamais redoublé

 Région parisienne

 Province

38

39

44

34

42

43

41

40

43

42

53

45

46

33

45

48

48

42

36

42

38

38

63

 15 ans

 16 ans

 17 ans

NIVEAU COLLEGE

NIVEAU LYCEE

 En seconde

 En première

 En Terminale

ETUDIANT (*)

NON SCOLARISE (*)

Chef d'entreprise, indépendant

 Cadre et profession intel. sup.

 Profession intermédiaire

 Employé et ouvriers

 Catégories aisées

 Classes moyennes supérieures

 Classes moyennes inférieures

 Catégories modestes

 Catégories pauvres

Catholique pratiquant régulier

Catholique prat. occasionnel

Sans religion

Musulman (*)

Age

Profession du chef de ménage 

Niveau de d’études

Religion

Secteur et zones prioritaires

Orientation sexuelle

Satisfaction quant à sa vie sentimentale

Note de lecture : 45% des garçons issus des catégories aisées ont surfé sur un site porno via « un smartphone »

Pour rappel, la moyenne observée chez l’ensemble des garçons se situe à 40%

Région

Zoom sur la proportion d’adolescents ayant déjà surfé sur un site X via « un smartphone »
en fonction de leurs caractéristiques sociodémographiques, socioculturelles, scolaires et sexuelles

Niveau de revenu

Expérience d’une relation « amoureuse »

Expérience de la masturbation

Expérience d’une relation « sexuelle »

Expérience du redoublement
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Question : Quand avez-vous surfé sur un site pornographique pour la dernière fois ? Au cours des trois derniers mois, en
moyenne, à quelle fréquence avez-vous surfé sur un site pour y voir des films ou des images pornographiques ?

LA FRÉQUENCE DE FRÉQUENTATION DES SITES PORNOGRAPHIQUES
- Réponses en fonction du sexe -

Tous les 
jours ou 
presque

4%

Une fois par 
semaine  

15%

Une fois par 
mois
17%

Moins d'une 
fois par mois

9%

ENTRE 3 MOIS 
ET UN AN

29%

IL Y A PLUS 
D'UN AN

26%

S/T
« Une fois par mois »

36%

RÉPONSES 

DES HOMMES

RÉPONSES 

DES FEMMES

Base : adolescents ayant déjà surfé sur un site X, soit 51% de l’échantillon

S/T
« Une fois par mois »

21%

Tous les 
jours ou 
presque

2%

Une fois par 
semaine  

6%

Une fois par 
mois
13%

Moins d'une 
fois par mois

6%

ENTRE 3 MOIS 
ET UN AN

35%

IL Y A PLUS 
D'UN AN

38%
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3

3

51

1

2

38

1

34

2

3

49

LE TYPE DE SITE PORNOGRAPHIQUE FRÉQUENTÉ AU COURS DE LA VIE
- Réponses en fonction du sexe -

Base : adolescents ayant déjà surfé sur un site X, 
soit 51% de l’échantillon

RÉPONSES DES 
HOMMES

RÉPONSES DES 
FEMMES

Question : Au cours de votre vie, avez-vous déjà surfé sur …?

5

89

4 2

83

4

« Plusieurs 
fois »

Un site pornographique gratuit

Un site pornographique payant, 
sous une forme d’abonnement

(ex : forfait pour 1 mois, pour 3 mois,…)

Un site pornographique payant, 
avec un paiement à l’unité

« Seulement 
une fois »

Au total, parmi les jeunes ayant déjà surfé sur un site X :

 96% ont surfé exclusivement sur des sites gratuits (contre 78% chez l’ensemble des Français âgés de 18 à 69 ans)

 4% ont surfé à la fois sur des sites gratuits et payants (contre 21% chez l’ensemble des Français âgés de 18 à 69 ans)

 0% ont surfé exclusivement sur des sites payants (contre 1% chez l’ensemble des Français âgés de 18 à 69 ans)

Proportion de répondants en ayant fréquenté :
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LA PREMIÈRE EXPERIENCE DE 

VISIONNAGE DE VIDÉOS 

PORNOGRAPHIQUES
B



20

Question : Personnellement, quel âge aviez-vous la première fois que… ?

L’ÂGE DES PREMIÈRES EXPÉRIENCES EN MATIÈRE DE VISIONNAGE DE VIDÉOS X
- ÉVOLUTION DE L’AGE MOYEN  DEPUIS 2013 -

Base : aux adolescents ayant déjà vécu cette expérience

7% 7%

36%

32%

16%

2%

10%

5%

25%

29%

20%

11%

Moins de 11
ans

11 à 12 ans 13 à 14 ans 15 ans 16 ans 17 ans
et plus

Age du premier visionnage                                                              
de films X sur un support télévisuel                                  

(VOD, TV, DVD) 

RÉPONSES 

DES HOMMES

14,9

14,5
14,8

14,4

15

14,7

 Septembre
2013

 Février
2017

ÉVOLUTION DE 
L’AGE MOYEN  
DEPUIS 2013

4%

9%

36% 36%

11%

4%

7%

10%

29%

32%

16%

6%

Moins de 11
ans

11 à 12 ans 13 à 14 ans 15 ans 16 ans 17 ans
et plus

Age du premier visionnage                                                              
de films X sur un site via un smartphone,                          

un ordinateur ou une tablette

14,7

14,4

14,6

14,3

15,1

14,4

 Septembre
2013

 Février
2017

ÉVOLUTION DE 
L’AGE MOYEN  
DEPUIS 2013
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14,4

13,8

13,6

14,3

14,5

14,4

14,3

14,2

14,4

14,3

14,4

14,2

14,3

14

14,3

14,5

14,4

14,4

14,4

14,4

 Hétérosexuel(le)

 Bisexuel

 Homosexuel

S’est déjà masturbé  

Ne s’est jamais masturbé  

Est déjà sorti avec quelqu’un 

N’est jamais sorti avec quelqu’un  

 A déjà eu un rapport sexuel

N’a jamais eu de rapport sexuel 

Très satisfait

Assez satisfait

Peu ou pas du tout satisfait

SECTEUR PUBLIC

 Zone prioritaire

 Zone non prioritaire

SECTEUR PRIVE

 A déjà redoublé

N'a jamais redoublé

 Région parisienne

 Province

13,9

14,3

14,7

13,9

14,4

14,1

14,7

14,6

14,6

14,1

14,5

14,4

14,4

14,2

14,3

14,4

14,3

14,3

14,2

14,7

14,7

14,1

13,6

 15 ans

 16 ans

 17 ans

NIVEAU COLLEGE

NIVEAU LYCEE

 En seconde

 En première

 En Terminale

ETUDIANT (*)

NON SCOLARISE (*)

Chef d'entreprise, indépendant

 Cadre et profession intel. sup.

 Profession intermédiaire

 Employé et ouvriers

 Catégories aisées

 Classes moyennes supérieures

 Classes moyennes inférieures

 Catégories modestes

 Catégories pauvres

Catholique pratiquant régulier

Catholique prat. occasionnel

Sans religion

Musulman (*)

Age

Profession du chef de ménage 

Niveau de d’études

Religion

Orientation sexuelle

Satisfaction quant à sa vie sentimentale

Note de lecture : En moyenne, les homosexuels ont surfé un site pornographique à l’âge de 13,6 ans

Pour rappel, la moyenne observée chez l’ensemble des adolescents se situe à 14,4 ans

Région

Zoom sur l’âge moyen auquel les adolescents ont surfé pour la 1ère fois un site X
en fonction de leurs caractéristiques sociodémographiques, socioculturelles, scolaires et sexuelles

Niveau de revenu

Expérience d’une relation « amoureuse »

Expérience de la masturbation

Expérience d’une relation « sexuelle »

Expérience du redoublement

Secteur et zones prioritaires
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Seul(e)  

Avec un ou des ami(s)  

Avec un(e) petit(e) copine(e)  

Avec un ou des membre(s) de votre 
entourage familial (ex : cousin(e)s, frère ou sœur…) 

Avec quelqu’un d’autre  

Question : Dans quelle circonstance avez-vous vu cette première vidéo à caractère pornographique ?

LES CIRCONSTANCES DU PREMIER VISIONNAGE D’UNE VIDÉO X
- Réponses en fonction du sexe -

Base : adolescents ayant déjà regardé une vidéo pornographique, 
soit 52% de l’échantillon

RÉPONSES 

DES HOMMES

RÉPONSES 

DES FEMMES

47

36

13

4

0

64

31

3

1

1

58%

33%

2%

Ensemble

6%

1%
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Vous étiez « Trop jeune » 

Vous aviez « l’âge »

Vous étiez « Trop âgé(e) »  

Question : Avec le recul, lorsque vous repensez à la première fois où vous vu une vidéo pornographique, diriez-vous que 
vous aviez l’âge pour en voir ? Et considérez-vous que vous étiez alors trop jeune ou trop âgé(e) pour voir cette 
vidéo à caractère pornographique ... ?

LE JUGEMENT SUR L’ÂGE DE SON PREMIER VISIONNAGE D’UNE VIDÉO X
- Réponses en fonction du sexe -

RÉPONSES 

DES HOMMES

RÉPONSES 

DES FEMMES

59

41

0

53

47

0

55%

45%

0%

Ensemble

Base : adolescents ayant déjà regardé une vidéo pornographique, 
soit 52% de l’échantillon



24

57

71

65

61

54

57

69

57

59

51

57

68

58

93

55

47

53

56

53

56

 Hétérosexuel(le)

 Bisexuel

 Homosexuel

S’est déjà masturbé  

Ne s’est jamais masturbé  

Est déjà sorti avec quelqu’un 

N’est jamais sorti avec quelqu’un  

 A déjà eu un rapport sexuel

N’a jamais eu de rapport sexuel 

Très satisfait

Assez satisfait

Peu ou pas du tout satisfait

SECTEUR PUBLIC

 Zone prioritaire

 Zone non prioritaire

SECTEUR PRIVE

 A déjà redoublé

N'a jamais redoublé

 Région parisienne

 Province

Age

Profession du chef de ménage 

Niveau de d’études

Religion

Orientation sexuelle

Satisfaction quant à sa vie sentimentale

Note de lecture : 69% des filles n’étant jamais sorties avec quelqu’un considèrent qu’elles ont vu leur 1er film X « trop jeune » 

Pour rappel, la moyenne observée chez l’ensemble des adolescentes se situe à 59%

Région

Zoom sur la proportion d’adolescentes ayant vu leur 1er film X « trop jeune »
en fonction de leurs caractéristiques sociodémographiques, socioculturelles, scolaires et sexuelles

Niveau de revenu

Expérience d’une relation « amoureuse »

Expérience de la masturbation

Expérience d’une relation « sexuelle »

Expérience du redoublement

Secteur et zones prioritaires

56

60

59

61

56

56

50

66

63

100

57

52

70

52

56

53

40

64

81

53

54

62

100

 15 ans

 16 ans

 17 ans

NIVEAU COLLEGE

NIVEAU LYCEE

 En seconde

 En première

 En Terminale

ETUDIANT (*)

NON SCOLARISE (*)

Chef d'entreprise, indépendant

 Cadre et profession intel. sup.

 Profession intermédiaire

 Employé et ouvriers

 Catégories aisées

 Classes moyennes supérieures

 Classes moyennes inférieures

 Catégories modestes

 Catégories pauvres

Catholique pratiquant régulier

Catholique prat. occasionnel

Sans religion

Musulman (*)
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UN SITE PORNOGRAPHIQUE VIA…

Un ordinateur portable  

Un smartphone 

Un ordinateur de bureau

Une tablette (ex : iPad) 

AUTRES SUPPORTS

Un DVD (ou une cassette VHS)

Une chaîne de télévision (Canal Plus)

Une chaine porno spécialisée (XXL, Dorcel TV,…)

Un service TV de Vidéo à la demande  

D’une autre manière

35

28

9

8

7

4

2

1

6

33

29

16

8

4

4

1

1

4

RÉPONSES 

DES HOMMES

RÉPONSES 

DES FEMMES

Question : Sur quel support avez-vous visionné la première vidéo à caractère pornographique que vous avez regardé ?

LE SUPPORT DU PREMIER VISIONNAGE D’UNE VIDÉO PORNOGRAPHIQUE
- Réponses en fonction du sexe -

Base : aux adolescents ayant déjà regardé une vidéo pornographique, soit 52% de l’échantillon 

80% via 
un site X

85% via 
un site X
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L’INFLUENCE DE LA PORNOGRAPHIE 

SUR LA SEXUALITÉC
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Question : Vous est-il déjà arrivé de tomber par hasard sur un extrait vidéo à caractère pornographique, par 
exemple en surfant sur le web ou en visionnant un film que vous aviez téléchargé ?

L’EXPOSITION PAR INADVERTANCE À UN EXTRAIT OU UNE VIDÉO X 

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

52%*

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

53%*

PROPORTION DE RÉPONDANTS 

ÉTANT TOMBÉS PAR HASARD SUR UN EXTRAIT 

VIDÉO À CARACTÈRE PORNOGRAPHIQUE

(en %)

PROPORTION DE RÉPONDANTS 

ETANT TOMBÉS PAR HASARD SUR UN EXTRAIT 

VIDÉO À CARACTÈRE PORNOGRAPHIQUE

(en %)

53% des garçons âgés de 15 à 17 ans sont tombés par hasard sur un extrait

vidéo à caractère pornographique :

 37% « plusieurs fois »

 16% « seulement une fois »

52% des filles âgées de 15 à 17 ans sont tombées par hasard sur un extrait

vidéo à caractère pornographique :

 37% « plusieurs fois »

 15% «seulement une fois »

Base : à tous
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53

46

56

60

44

56

43

62

50

51

50

60

51

49

52

54

45

53

45

53

 Hétérosexuel(le)

 Bisexuel

 Homosexuel

S’est déjà masturbé  

Ne s’est jamais masturbé  

Est déjà sorti avec quelqu’un 

N’est jamais sorti avec quelqu’un  

 A déjà eu un rapport sexuel

N’a jamais eu de rapport sexuel 

Très satisfait

Assez satisfait

Peu ou pas du tout satisfait

SECTEUR PUBLIC

 Zone prioritaire

 Zone non prioritaire

SECTEUR PRIVE

 A déjà redoublé

N'a jamais redoublé

 Région parisienne

 Province

46

53

61

37

54

52

56

55

51

70

61

55

51

52

58

50

59

50

51

49

50

55

75

 15 ans

 16 ans

 17 ans

NIVEAU COLLEGE

NIVEAU LYCEE

 En seconde

 En première

 En Terminale

ETUDIANT (*)

NON SCOLARISE (*)

Chef d'entreprise, indépendant

 Cadre et profession intel. sup.

 Profession intermédiaire

 Employé et ouvriers

 Catégories aisées

 Classes moyennes supérieures

 Classes moyennes inférieures

 Catégories modestes

 Catégories pauvres

Catholique pratiquant régulier

Catholique prat. occasionnel

Sans religion

Musulman (*)

Age

Profession du chef de ménage 

Niveau de d’études

Religion

Orientation sexuelle

Satisfaction quant à sa vie sentimentale

Note de lecture : 61% des ados âgés de 17 ans sont déjà tombés par hasard sur un extrait vidéo X

Pour rappel, la moyenne observée chez l’ensemble des adolescents se situe à 53%

Région

Zoom sur la proportion d’adolescents tombés par hasard sur un extrait vidéo X
en fonction de leurs caractéristiques sociodémographiques, socioculturelles, scolaires et sexuelles

Niveau de revenu

Expérience d’une relation « amoureuse »

Expérience de la masturbation

Expérience d’une relation « sexuelle »

Expérience du redoublement

Secteur et zones prioritaires
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Question : Diriez-vous des films ou vidéos pornographiques que vous avez vues qu’ils ont participé à votre apprentissage 
de la sexualité ?

LE RÔLE DE LA PORNOGRAPHIE DANS L’APPRENTISSAGE DE LA SEXUALITÉ 
- Réponses en fonction du sexe -

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

37%*48%*

PROPORTION DE RÉPONDANTS 

PENSANT QUE LES FILMS X QU’ILS ONT VU ONT 

PARTICIPÉ À L’APPRENTISSAGE DE LEUR SEXUALITÉ

(en %)

Base : adolescents ayant déjà regardé une vidéo pornographique, 
soit 52% de l’échantillon

PROPORTION DE RÉPONDANTS 

PENSANT QUE LES FILMS X QU’ILS ONT VU ONT 

PARTICIPÉ À L’APPRENTISSAGE DE LEUR SEXUALITÉ

(en %)

37% pensent que les films ou vidéos
pornographiques qu’ils ont vu ont
participé à l’apprentissage de leur
sexualité :

 3% « beaucoup »

 34% « un peu »

0%

20%

40%

60%

80%

100%

55%

0%

50%

100%

44%48% pensent que les films ou vidéos
pornographiques qu’ils ont vu ont
participé à l’apprentissage de leur
sexualité :

 10% « beaucoup »

 38% « un peu »

ADOS AYANT 
DÉJÀ EU UN 

RAPPORT  
SEXUEL

ADOS AYANT 
DÉJÀ EU UN 

RAPPORT  
SEXUEL
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47

74

75

50

33

48

46

55

45

50

50

43

48

73

46

54

58

47

58

47

 Hétérosexuel(le)

 Bisexuel

 Homosexuel

S’est déjà masturbé  

Ne s’est jamais masturbé  

Est déjà sorti avec quelqu’un 

N’est jamais sorti avec quelqu’un  

 A déjà eu un rapport sexuel

N’a jamais eu de rapport sexuel 

Très satisfait

Assez satisfait

Peu ou pas du tout satisfait

SECTEUR PUBLIC

 Zone prioritaire

 Zone non prioritaire

SECTEUR PRIVE

 A déjà redoublé

N'a jamais redoublé

 Région parisienne

 Province

51

50

44

73

46

44

45

52

56

31

40

56

54

40

44

52

68

41

34

47

48

48

73

 15 ans

 16 ans

 17 ans

NIVEAU COLLEGE

NIVEAU LYCEE

 En seconde

 En première

 En Terminale

ETUDIANT (*)

NON SCOLARISE (*)

Chef d'entreprise, indépendant

 Cadre et profession intel. sup.

 Profession intermédiaire

 Employé et ouvriers

 Catégories aisées

 Classes moyennes supérieures

 Classes moyennes inférieures

 Catégories modestes

 Catégories pauvres

Catholique pratiquant régulier

Catholique prat. occasionnel

Sans religion

Musulman (*)

Age

Profession du chef de ménage 

Niveau de d’études

Religion

Secteur et zones prioritaires

Orientation sexuelle

Satisfaction quant à sa vie sentimentale

Note de lecture : 73% des garçons au collège pensent que les films X ont participé à l’apprentissage de leur sexualité

Pour rappel, la moyenne observée chez l’ensemble des garçons se situe à 48%

Région

Zoom sur la proportion d’adolescents pensant que les films X ont participé à l’apprentissage 
de leur sexualité

en fonction de leurs caractéristiques sociodémographiques, socioculturelles, scolaires et sexuelles

Niveau de revenu

Expérience d’une relation « amoureuse »

Expérience de la masturbation

Expérience d’une relation « sexuelle »

Expérience du redoublement
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Question : Et diriez-vous de ces films ou vidéos pornographiques qu’ils ont influencé votre sexualité… ?

L’INFLUENCE EXERCÉE PAR LES FILMS PORNOGRAPHIQUES SUR LA SEXUALITÉ 
- Réponses en fonction du sexe -

« N’ONT PAS EU 
D’INFLUENCE »

12%

70%

15%

73%

Base : adolescents ayant déjà regardé une vidéo pornographique, 
soit 52% de l’échantillon

14%

72%

14%

Ensemble
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0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

25%*20%*

Base : adolescents ayant déjà regardé une vidéo pornographique, 
soit 52% de l’échantillon

0%

20%

40%

60%

80%

100%

45%

0%

50%

100%

43%

ADOS AYANT 
DÉJÀ EU UN 

RAPPORT  
SEXUEL

ADOS AYANT 
DÉJÀ EU UN 

RAPPORT  
SEXUEL

Question : Personnellement, avec-vous déjà essayé de reproduire des scènes ou des pratiques que vous aviez 
vu dans un film ou des vidéos pornographiques ?

LA REPRODUCTION DE SCÈNES OU DE PRATIQUES VUES DANS DES FILMS X
- Réponses en fonction du sexe -

PROPORTION DE RÉPONDANTS 

AYANT ESSAYÉ DE REPRODUIRE DES SCÈNES

(en %)

PROPORTION DE RÉPONDANTS 

AYANT ESSAYÉ DE REPRODUIRE DES SCÈNES

(en %)

20% ont essayé de reproduire des scènes :

 8% « plusieurs fois »

 12% « seulement une fois »

25% ont essayé de reproduire des scènes :

 8% « plusieurs fois »

 17% « seulement une fois »
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20

28

60

24

10

24

6

45

7

30

21

15

21

34

20

16

13

21

13

21

 Hétérosexuel(le)

 Bisexuel

 Homosexuel

S’est déjà masturbé  

Ne s’est jamais masturbé  

Est déjà sorti avec quelqu’un 

N’est jamais sorti avec quelqu’un  

 A déjà eu un rapport sexuel

N’a jamais eu de rapport sexuel 

Très satisfait

Assez satisfait

Peu ou pas du tout satisfait

SECTEUR PUBLIC

 Zone prioritaire

 Zone non prioritaire

SECTEUR PRIVE

 A déjà redoublé

N'a jamais redoublé

 Région parisienne

 Province

13

19

31

13

21

15

19

33

47

36

17

19

30

19

25

23

30

8

27

11

20

24

25

 15 ans

 16 ans

 17 ans

NIVEAU COLLEGE

NIVEAU LYCEE

 En seconde

 En première

 En Terminale

ETUDIANT (*)

NON SCOLARISE (*)

Chef d'entreprise, indépendant

 Cadre et profession intel. sup.

 Profession intermédiaire

 Employé et ouvriers

 Catégories aisées

 Classes moyennes supérieures

 Classes moyennes inférieures

 Catégories modestes

 Catégories pauvres

Catholique pratiquant régulier

Catholique prat. occasionnel

Sans religion

Musulman (*)

Age

Profession du chef de ménage 

Niveau de d’études

Religion

Orientation sexuelle

Satisfaction quant à sa vie sentimentale

Note de lecture : 60% des ados homosexuels ont déjà essayé de reproduire des scènes ou des pratiques vues dans des films X 

Pour rappel, la moyenne observée chez l’ensemble des adolescents se situe à 22%

Région

Zoom sur la proportion d’adolescents ayant déjà essayé de reproduire des scènes 
ou des pratiques vues dans des films X 

en fonction de leurs caractéristiques sociodémographiques, socioculturelles, scolaires et sexuelles

Niveau de revenu

Expérience d’une relation « amoureuse »

Expérience de la masturbation

Expérience d’une relation « sexuelle »

Expérience du redoublement

Secteur et zones prioritaires
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2

2

4

1

2

9

1

1

1

2

3

6

RÉPONSES DES 
HOMMES

RÉPONSES DES 
FEMMES

4

13

3 3

7

4

« Ont déjà réalisé 
cette pratique »

Filmé ou photographié vos jeux ou ébats 
sexuels avec votre petit(e) copain/copine

Montré à des proches (sans les diffuser) des 
photos ou des vidéos de vos jeux ou ébats 
sexuels avec votre petit(e) copain/copine

Publié ou diffusé sur internet des photos ou 
des vidéos de vos jeux ou ébats sexuels avec 

votre petit(e) copain/copine

« Ne l’ont pas réalisé 
mais pourraient le faire »

Proportion de répondants qui :

Question : Au cours de votre vie, avez-vous déjà via un ordinateur, une caméra ou un téléphone mobile… ?

L’EXPÉRIENCE EN MATIÈRE DE SEXTAPE OU DE SEXTING
- Réponses en fonction du sexe -

Base : adolescents ayant déjà un petit copain / une petite copine


